
 

 

 

НАЦИОНАЛНА ДЕКЛАРАЦИЯ 
 

 

 

На 13.02.2017 г. на пл. „Независимост“ № 1 в гр. Елин Пелин се разразиха събития, 

които приковаха цялото обществено внимание върху случващото се в община Елин Пелин.  

Допълнително и медиите допринесоха за ескалация на напрежението с преднамереното 

търсене на сензационното. Това накара мен –  Ивайло Симеонов – кмет на Община Елин 

Пелин, Николай Плещов - председател на Общински съвет – Елин Пелин, общински 

съветници от ОбС – Елин Пелин и кметове на кметства в общината, да изразим по един 

категоричен начин отношението ни към случващото се и да направим всичко необходимо в 

рамките на закона в интерес на населението, родовата памет и бъдещите поколения. 

България е страна преминала през много исторически перипетии и изградила свой стил 

на поведение и държавническо мислене, нещо ценено от всички общности. Надвисналият 

глобален проблем над Европа, каквото е глобалното чуждоземско „нашествие“, също ни 

призовава да отстояваме позиция характерна за нашето потекло, бит и душевност. 

Състраданието към жертвите на войната и жестоките човешки трагедии се преживяват в 

сърцето на всеки българин. Справедливостта, свободата, достойнството и историческата памет 

са силно ценени в нашето общество, признак за което са дълбоко хуманните постъпки на 

българския народ, записани със златни букви в световната история. Затова и кризата на 

съвремието ни кара нашия народ да извади на показ именно тези силни свои качества и го 

подтиква да изобличава и да разкрива онези, които потъпкват правдата и мира. 

Безотговорно и обидно е да определиш твърдата позиция и поведение на местното 

население като „откровен фашизъм“. Шопите са хора с твърд характер, но не са ли такива 

и македонците, северняците, родопчаните, тракийците, добруджанците?! Нали всички пазим 

специфичната култура и традиции на своята общност! Да сравниш в национален ефир 

притеснените, объркани и изнервени хора със застъпници на радикална идеология като 

фашизма, довела до смъртта на милиони европейци, е безпрецедентен акт на неразбиране и 

непознаване на идеологията, както и откровена провокация към междучовешка 

нетолерантност и нетърпимост. Желанието да се запази сигурността и спокойствието в 

общината, не бива да се бърка с нехуманно отношение към едно сирийско семейство, което 

неспазвайки изискванията, регламентирани в Закона за убежището и бежанците и Закона за 

гражданската регистрация, е причината за събитията в гр. Елин Пелин от 13.02.2017 г.  

Случилото се в гр. Елин Пелин са сигнал за дълбока пропаст, която се е отворила между 

граждани и институции по един толкова сериозен въпрос, като случващото се по българските 

държавни граници и на цялата територия на страната ни. Смесването на трагедията от войната 



с нахлуването на икономически мигранти и поддръжници на радикалния ислям е 

взривоопасно за всяко демократично общество, не само за българското, като същото това 

смесване е породено от липсата на ясна държавна политика.  

Зрялата позиция на българския народ е, че страната ни трябва да има твърда политика 

по отношение на нелегалните имигранти. Културната и религиозната различност раздалечават 

любезния домакин и гордо пристъпващия в името на всички човешки права имигрант. На 

предлаганата и оказваната помощ се отвръща с произвол, неспазване на закона, агресия. 

Предлаганите условия в страната ни в пъти надвишават икономическото и демографското ни 

благосъстояние. Затова са необходими тежки политически решения, за които не се намира 

необходимата воля. Хората се ориентират по-добре от властимащите в геополитическите 

интереси и по-добре изявяват националноотговорните интереси: 

 недопускане на повече имигранти, 

 стриктен контрол по границите ни, 

 незабавно репатриране на всички лица с отказан и неизяснен статут, 

 съобразени с условията ни закони за прием и регистрация на лица с 

хуманитарен статут. 

Липсата на тези мерки води до наболелите в последната година-две теми като 

каналджийство и фасадна защита на човешки права. Вместо да се бори, държавата не пречи да 

се заиграват със съдбите на дошлите на наша територия чужденци и да ги ползват като 

източници на доходи. Но колкото е по-бавна и мудна реакцията на институциите, толкова 

повече ще продължава агонията и на българи, и на мигранти. 

Националният интерес на страната ни не е в изпълняването на заръките, налагани чрез 

определена политика и стратегия отвън. Истинският български интерес трябва да се отстоява 

от българските институции с подкрепени от народа тези, именно там откъдето се опитват да 

ни налагат мнение. Иначе рискуваме да загубим идентичност, да загубим човешки образ, 

защото зад всички тези интереси се крие само финансовата полза, а не на последно място – 

рискуваме да загубим и майка България! 

Силата чрез единство в най-чистата й форма е българско верую още от времето на хан 

Кубрат, проповядвана от Левски, тя е намерила най-висшия си израз в освободителните борби 

за Родината. 

Сега е времето заедно и категорично да заявим, че от нас зависи да определим житието 

си сега и бъдещето на децата ни! 

Подкрепям тази декларация: 

 



ПОДКРЕПЯМ  

НАЦИОНАЛНАТА ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА 
 недопускане на повече имигранти, 

 стриктен контрол по границите ни, 

 незабавно репатриране на всички лица с отказан и неизяснен статут, 

 съобразени с условията ни закони за прием и регистрация на лица с хуманитарен 

статут. 
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